



**Министерство культуры
Чеченской Республики
Государственное бюджетное
учреждение
«Республиканская специальная
библиотека для слепых»
(ГБУ «РСБС»)**

ул.8-Марта,41, г. Грозный, 364016
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741
ИНН/КПП 2015000864/201501001

**Нохчийн Республикин
культурийн министерство
Пачхъалкхан бюджетан
учреждени
«Б1аързечарна лерина йолу
республикин библиотека»
(ПБУ « Б1аързечарна лерина
йолу республикин библиотека »)**

8-Мартан ур.,41, Сылжа-Г1ала, 364016
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741
ИНН/КПП 2015000864/201501001

Отчет о проделанной работе ГБУ «РСБС» за 3 квартал 2020 года.

Проведено информационно-просветительских и культурно-досуговых мероприятий - 90, из них детских – 21, в которых приняло участие 635 человек и из них детей – 140.

Книжный фонд ГБУ «Республиканская специальная библиотека для слепых» на конец 3 квартала 2020 года составила 40, 832 экземпляра.

- количество зарегистрированных читателей- 1276,
- из них детей - 553
- проведено массовых мероприятий – 3.

Социально-значимые культурные мероприятия (знаменательные даты, фестивали, конкурсы, премьеры, выставки), акции и юбилейные события

«Герой России»

В Республиканской специальной библиотеке для слепых прошел вечер памяти, посвящённый 69-й годовщине со дня рождения Первого Президента Чеченской Республики, героя России Ахмат-Хаджи Кадырова. Празднование годовщины со дня рождения Ахмата-Хаджи Кадырова является данью памяти великому человеку, мудрому политику, известному религиозному деятелю, который на переломном этапе истории своего народа сделал все, чтобы прекратить навсегда войну, сохранить народ, начать процесс восстановления мира и стабильности в регионе.

Без культуры – нет нации!

А.-Х. Кадыров.

Вечер-беседы начался со слов Спасителя нации и Зашитника многострадальной чеченской земли, истинного мусульманина и патриота своей Родины – Ахмата-Хаджи Кадырова.

В ходе беседы, библиотекарь Цацуева А. рассказала о жизни и деятельности Ахмата-Хаджи Кадырова, который сыграл огромную роль в процессе прекращения войны, налаживания мира и стабильности в Чеченской Республике.

Первый Президент Чеченской Республики Ахмат-Хаджи Кадыров родился 23 августа 1951 года в Караганде Казахской ССР (ныне — Казахстан), куда его семья была выслана в 1944 году в ходе чечено-ингушской депортации, в семье священнослужителей.

Первые шесть лет жизни прожил в поселке Малая Сарань. В апреле 1957 г. семья Кадыровых возвратилась в Чечено-Ингушскую АССР, в село Центорой (ныне село Ахмат-Юрт)

Шалинского района (ныне в Курчалоевском районе). В 1968 г. окончил Бачи - Юртовскую среднюю школу.

В 1980 году по направлению Гудермесской соборной мечети 29- летний Кадыров А.А. отправился в Узбекскую ССР, где поступил в Бухарское медресе Мир-Араб, окончив медресе, в 1989 году в селе Курчалой Шалинского района ЧИАССР открыл и до 1994 года возглавлял первый на Северном Кавказе Исламский институт, с 1995 года являлся муфтием Чеченской Республики.

Указом Президента Российской Федерации В.В.Путина 11 июня 2000 года был назначен главой администрации Чеченской Республики, 5 октября 2003 года Ахмат Кадыров был избран Президентом Чеченской Республики. 9 мая 2004 года на стадионе «Динамо» в Грозном, где проходило празднование Дня Победы, прогремел взрыв. В результате этого террористического акта Ахмат-Хаджи Кадыров погиб.

В этом году Ахмату-Хаджи Кадырову исполнилось бы 69 лет.

Ахмат-Хаджи Кадыров - лидер, который появился в самый переломный момент в истории чеченского народа и вывел свой народ на правильную дорогу. В тот момент чеченский народ оказался брошенным на произвол судьбы его бывшими «руководителями», именно Ахмат-Хаджи Кадыров предложил альтернативу катастрофе и тем самым предотвратил более тяжкие последствия для чеченской нации. Он сумел остановить на самом краю процесс скатывания чеченского народа в духовную и социально-политическую пропасть, за которой последовали бы непоправимые последствия для нашего народа как этноса. И в этом - его главная заслуга перед нынешним и будущими поколениями чеченского народа.

«Под Флагом России я живу»

21 августа в Спецбиблиотеке для слепых была организована и представлена выставка «Под Флагом России я живу» приуроченная ко Дню Российского флага. Это праздник всех поколений россиян, дань уважения истории великой страны. Трехцветный стяг неразрывно связан со становлением Российского государства, он стал символом военных побед и достижений.

Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим об истории возникновения праздника, государственных символов России, о значении каждого цвета флага и его значении в жизни каждого гражданина. Государственный флаг Российской Федерации — один из официальных государственных символов Российской Федерации, наряду с гербом и гимном. Представляет собой прямоугольное полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос: верхней — белого, средней — синего и нижней — красного цвета. Отношение ширины флага к его длине составляет 2:3.

Цветам российского флага приписывается множество символических значений, однако не существует официального толкования цветов Государственного флага Российской Федерации. Самая популярная расшифровка заключается в следующем:

- Белый цвет символизирует благородство и откровенность;
- Синий цвет — верность, честность, безупречность и целомудрие;
- Красный цвет — мужество, смелость, великодушие и любовь.

Слушатели поделились своими воспоминаниями о славных страницах истории Отечества и еще раз обратились к государственной символике, которую следует беречь каждому из нас. Эта встреча еще раз показала, что каждый человек может ощутить себя частью великой и сильной державы, гордиться, что мы дети Великой России. У оформленной выставки читатели библиотеки смогли получить полезную информацию. Они узнали о том, что в каждой стране существует единство символов: герб, флаг, гимн. Мероприятие закончилось чтением стихотворений о символах государства. Читатели познакомились с книгами, посвященными государственной символике. Каждый россиянин, любящий свою Родину, должен знать символы своего государства.

И лучшие помощники в этом – книги!

«Той, что дарует нам жизнь и тепло»

18 сентября в ГБУ «РСБС» прошел Праздничный концерт ко Дню Чеченской женщины на тему «Той, что дарует нам жизнь и тепло». В ходе мероприятия, гости узнали о том, что День чеченской женщины был учрежден указом главы Чеченской Республики Рамзаном Кадыровым в 2009 году. Он ежегодно празднуется в третье воскресенье сентября. В зале прозвучали такие имена чеченских женщин, как имя Майлин Таймасха или Таймасха Молова из чеченского селения Гехи, которая в течение 10 лет воевала против царских войск, Дадин Айбика, которая была во главе 46 женщин, бросившихся в реку Терек, чтобы их не касались руки тех, кто был повинен в поджоге их села и убийстве их родных. На мероприятии выступили: солистка департамента культуры Мэрии г. Грозного – Малика Сайдуллаева, солисты Чеченской государственной филармонии им. А. Шахбулатова - Абубакар Исраилов и Абдурахман Беталгириев. Для гостей так же выступил сотрудник библиотеки для слепых Рустам Мальцаев. Он прочитал авторское стихотворение и исполнил песни «Седарчи», «Нохчи Йо1», «Хаз ма ели». В завершении мероприятия директор ГБУ «РСБС» Басханова Айшат Шариповна поздравила всех женщин с наступающим праздником.

По профилактике ДТП проведено 3 мероприятия:

10 июля в рамках реализации программы по профилактике нарушения правил дорожного движения в «РСБС» была оформлена и представлена виртуальная выставка «Слепые пешеходы», на официальном сайте библиотеки.

У выставки библиотекари рассказали, что некоторые люди, к сожалению, бывают ограниченными в своих возможностях.

Например, слепые или слабовидящие. Такие люди, выходя на дорогу, подвергаются большей опасности, чем пешеходы с хорошим зрением.

Дело в том, что слепые или слабовидящие участники дорожного движения лишены возможности мгновенно среагировать на возникновения какой-либо нестандартной ситуации. Именно поэтому Правилами предусмотрен специальный механизм предупреждения водителей транспортных средств о том, что на конкретном участке дороги возможно появление слепых или слабовидящих пешеходов. Это – знак 8.15 «Слепые пешеходы».

Библиотекари отметили что водителю транспортного средства, видящему табличку «Слепые пешеходы», необходимо принять все меры безопасности для того, чтобы не осуществить наезд на пешехода.

«Пешеходная азбука»

Серьезной проблемой наших дней является безопасность детей на дорогах. Из всех участников движения дети являются самыми недисциплинированными пешеходами. Ежегодно на дорогах и улицах города совершаются очень много дорожно-транспортных происшествий, в результате которых погибают и получают травмы дети. Правила движения – законы улиц и дорог. Их обязан знать и выполнять каждый. Каждому из нас приходится переходить улицу или дорогу. Мы пользуемся общественным транспортом, некоторые из нас являются водителями велосипедов – мы все участники дорожного движения. Поэтому каждый должен знать правила и соблюдать правила дорожного движения. С целью формирования знаний и навыков безопасного поведения детей на дороге, 7 августа в библиотеке для слепых была оформлена информационная выставка «Пешеходная азбука». Библиотекарь рассказала, почему нужны правила дорожного движения не только для водителей, но и для пешеходов: чтобы не было беспорядка на дорогах и, самое главное для нашей безопасности. Если каждый человек будет соблюдать правила дорожного движения, в городе будет царить слаженность и уменьшится количество происшествий, связанных с транспортом. Помимо правил, существуют и дорожные знаки для детей, суть которых также важно им объяснить. В завершении выставки все читатели получили памятки «Памятка юного пешехода».

«Помни правила движения как таблицу умножения»

10 сентября в «РСБС» была оформлена информационная выставка по профилактике дорожно-транспортных происшествий. В целях профилактики возможных ДТП библиотекарь Цацуева Амина рассказала, о самом главном, что должен усвоить маленький человечек, чтобы у него сформировались навыки правильного поведения на улице.

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма – проблема всего общества. Детский травматизм в нашей стране в десятки и сотни раз превышающий травматизм в других странах, требует перестать относиться к обучению безопасному поведению ребенка на дорогах как второстепенному предмету.

Актуальность обеспечения безопасности дорожного движения растет, и это объясняется увеличением количества автомобилей на дорогах. В таких условиях большое значение приобретает выполнение правил дорожного движения для детей, которые являются самой незащищенной категорией участников дорожного движения. Несчастные случаи, происходящие с детьми на дорогах, чаще вызваны: выходом на проезжую часть в неустановленном месте перед близко идущим транспортом или из-за автобуса, троллейбуса или другого препятствия; игрой на проезжей части; ходьбой по проезжей части. Эти действия ребенок производит из-за неспособности оценить реальную опасность, грозящую ему на дороге. Поэтому правила дорожного движения для детей дошкольного возраста и школьников имеют огромное значение для сохранения их жизни и здоровья, и родители должны воспитывать в своих детях уважение к правилам и осознание того, что их неукоснительное соблюдение является обязательным.

Библиотекарь отметила, что взрослым необходимо запомнить самое главное правило - ни одно правило дорожного движения для малышей не будет иметь никакого смысла, если мы сами не будем их придерживаться или начнем нарушать. Лишь показывая правильный пример, мы сможем обеспечить безопасность дорожного движения для детей.

Посетители выставки получили буклеты «Страна дорожных знаков».

По профилактике наркомании было проведено 3 мероприятия:

В рамках реализации программы по профилактике борьбы с наркоманией и наркобизнесом, 17 июля Спецбиблиотеке для слепых была проведена беседа у книжной выставки «Наш выбор здоровье и жизнь».

Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим что здоровье – самая большая ценность, которая дана человеку. Но человек не может быть совершенно здоровым, не ведя здорового образа жизни.

Здоровый образ жизни зависит от того, соблюдает ли человек факторы сохранения здоровья, исключает ли человек из своей жизни факторы риска и обладает ли человек: нравственным здоровьем, физическим здоровьем, психическим здоровьем.

Цель данной беседы была развить представление читателей о здоровье, как о важнейшей жизненной ценности, показать преимущества здорового образа жизни, развить навыки аргументированной защиты преимуществ здорового образа жизни.

Здоровье – лучший дар молодости, и только в молодости оно даётся «даром».

В зрелом возрасте, а тем более в пожилом и престарелом, здоровье надо заслужить, принимая меры к его сохранению.

У выставки читатели отметили что одной из составляющих здорового образа жизни является отказ от разрушителей здоровья: курение, употребление алкоголя, употребление наркотических веществ.

Методист обобщил изученный материал: «Хорошее здоровье и забота о нем позволяют человеку испытывать радости жизни, а плохое здоровье и безответственное отношение к нему несут ему страдания».

Читателям было предложено сорвать в конверт «приятности» и «неприятности» от ведения здорового, и не здорового образа жизни. При выполнении задания, читатели опирались на сведения, полученные из беседы. На листочках каждый читатель выписывал не более трех «приятностей» и трех «неприятностей» и отправляет их в соответствующий конверт.

В завершении беседы читателям было дано задание- провести мини исследование «Отношение к ЗОЖ членов моей семьи».

«Как противостоять соблазну»

20 августа в «РСБС» в рамках реализации программы по профилактике борьбы с наркоманией и наркобизнесом была организована и представлена выставка «Как противостоять соблазну». Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим о том, что такое наркотики и наркомания, как появились наркотики, какое воздействие оказывают на человека наркотические вещества, как выбрать эффективный курс лечения, как помочь человеку вернуться к нормальной жизни, разобрала причины употребления наркотиков детьми и подростками, этапы оказания первой помощи при передозировке наркотиков.

В современном мире наркомания представляет собой очень серьезную проблему, Ее негативные последствия огромны. Это и рост преступности, и разрушение семей, и отторжение детей от родителей...

Во многих семьях отсутствует согласие между супругами, детьми и родителями. Молодежь проводит много времени на улице, там же пробует наркотики и привыкает к их употреблению. Между тем семья - это тот институт, который является базовой основой общества. Хранить семейные ценности - значит оберегать подрастающее поколение от самых опасных явлений современного общества.

Над тем, как обезопасить подростков от наркомании, думали и продолжают думать самые активные и пытливые умы планеты. Интересна точка зрения американского писателя и мыслителя Рона Хаббарда. В свое время он писал, что наркомания делает невозможным любой сколько-нибудь значительный социальный прогресс. Злоупотребление наркотиками и другими биохимическими веществами серьезно ухудшает не только физическое здоровье людей, но и умственную и духовную сферы жизнедеятельности.

Во многом наркомания и порождена растущей бездуховностью общества. Отсутствие моральных ориентиров и многочисленные поощряемые массовой культурой негативные примеры поведения формируют ту благодатную среду, в которой успешно прорастают ядовитые зерна наркомании. Поэтому укрепление духовных ценностей, утверждение моральных принципов в обществе и в отдельных семьях превращаются в главный инструмент противодействия наркомании.

Если в семье дело с моральными принципами обстоит плохо, то вряд ли в ней смогут отвратить подростка или молодого человека от порочной внешней среды и злоупотребления наркотиками. Ведь единственное, что в таком случае смогут сделать родители, - воздействовать насильственными методами, то есть физическим наказанием, лишением пищи или денег. Но все эти действия бесполезны, поскольку в лучшем случае могут заставить отказаться от наркотиков лишь на короткое время. Поэтому успешно решить проблему подростковой наркомании можно лишь в том случае, если найти ответ на вопрос: что же заставляет подростка употреблять наркотики? Бездуховность? Отсутствие моральных принципов? Тогда необходимо работать над их обретением. Например, в России и по всему миру над антинаркотическим просвещением молодежи работают различные общественные организации. Они проводят массовые мероприятия, привлекающие подростков. Там молодые люди не только получают полезную информацию - они могут видеть своих ровесников, живущих другой, духовно наполненной и осмысленной жизнью, и брать с них пример.

На выставке были представлены книги, журнальные статьи, иллюстрированный материал о наркомании, наркотиках: Сидоров П.И. «Психология и профилактика раннего алкоголизма», Мотынга И.А. «Психология и профилактика ранней наркомании», Энциклопедия преступлений и катастроф «Наркотики и яды». «Пути и методы предупреждения подростковой и юношеской наркомании» /Под ред. С.В. Березина, К.С.

«Обменяй сигарету на книгу».

В рамках реализации программы по профилактике борьбы с наркоманией 16 сентября в Спецбиблиотеке для слепых была проведена беседа у информационной выставки «Обменяй сигарету на книгу».

Методист Фатима Гацаева рассказала про Федеральный закон №15-ФЗ от 23.02.2013 «Об охране здоровья населения от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». Какой вред приносит выкуренная сигарета. Что такое пассивное курение и какой вред оно наносит.

Также методист поделилась фактами о курении и что продлит жизнь, отказавшийся от курения.

Повреждения от курения для организма человека заключаются в стимулировании развития тяжелых хронических заболеваний. Ядовитые соединения, входящие в состав каждой сигареты, негативно влияют на внешний вид человека. Согласно последним данным, одна выкуренная пачка в день запускает процесс ускоренного биологического старения всего организма в целом.

К сожалению, от никотиновой обусловленности страдают не только курящие, но и люди, окружающие их. Вдыхание ядовитого дыма, исходящего от сигарет, называется «пассивным курением» и приносит вреда никак не меньше. Некурящий человек, находясь в одной комнате вместе с курильщиками, вдыхает намного больше никотина, смолы и всех соединений табачного дыма, ведь он вдыхает их без фильтра.

Курящий человек, по сравнению с некурящим, чаще подвержен простудным заболеваниям, так как сигаретами целенаправленно снижает свой иммунитет. Людям, имеющим эту вредную привычку, требуется в 2 раза больше витамина «С». Отказ от курения продлевает жизнь на 8-10 лет. Снижает риск развития сердечно – сосудистых и бронхолегочных заболеваний в несколько раз.

Ну и самое страшное, что может принести курение – это деградация личности. А без ума – разума мы перестаем быть людьми.

По профилактике экстремизма и терроризма было проведено 3 мероприятия:

В рамках реализации программы по профилактике терроризма и экстремизма 15 июля в стенах библиотеки для слепых была проведена выставка: «Берегись незнакомых предметов». Цель выставки была объяснить сущность терроризма, формирование общественного сознания и гражданской позиции подрастающего поколения, донести до пользователей не брать неизвестные предметы, так как они могут оказаться опасными для жизни.

В целях пресечения и раскрытия террористического акта, минимизации его последствий и защиты жизненно важных интересов личности, общества и государства, посетителей и сотрудников библиотеки проинструктировали как нужно ориентироваться и действовать в чрезвычайных ситуациях. Методист Фатима Гацаева рассказала о необходимых правилах поведения и действиях населения при угрозе и в период проведения терактов.

При обнаружении подозрительного предмета не обследовать его самостоятельно, не пользоваться мобильным телефоном вблизи предмета, его необходимо отключить, не пользоваться светоизлучающими устройствами, например, фотовспышкой, срочно сообщить о находке в полицию, не накрывать предмет, не засыпать, не заливать и не передвигать его, держаться от предмета на достаточном расстоянии и лучше за преградой, до прибытия полиции никого не подпускать к предмету, не поднимать паники.

При обнаружении неизвестных предметов или подозрительных лиц позвоните оперативному дежурному правоохранительных органов и в МЧС по телефонам «102» и «101». В конце беседы у выставки были разданы памятки, направленные на профилактику терроризма, как вести себя в экстремальной ситуации.

«Герой нашего времени»

13 августа в рамках реализации программы по профилактике терроризма и экстремизма, в Специальной библиотеке для слепых была организована и представлена книжная выставка «Герой нашего времени», ко Дню памяти Первого Президента Чеченской Республики-Героя России Кадырова Ахмата-Хаджи Абдулхамидовича.

Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим о годах его жизни и правления.

Кадыров Ахмат-Хаджи Абдулхамидович родился 23 августа 1951 года в Казахской ССР, в городе Караганда. Ахмат-Хаджи Кадыров был родом из религиозной семьи. Поэтому не удивительно, что жизнь его была тесно связана с религией.

Биография Ахмата-Хаджи Кадырова насыщена множеством событий. Его семья была временно выслана из Чечни в 1944 году. Но в апреле 1957 г. Кадыровы вернулись в Чечено-Ингушскую АССР, в село Центорой. Ахмат-Хаджи получил разностороннее образование, получив несколько специальностей.

В 1989 году Ахмат-Хаджи Кадыров открыл Первый на Кавказе Исламский ВУЗ.

До 1994 года возглавлял его лично. В 1993 году его назначили заместителем муфтия Чечни, а через год Кадыров уже полностью исполнял обязанности последнего. В 1995 году Ахмата-Хаджи избрали Духовным главой мусульман Чечни. А в 2000 году приказом Президента РФ Кадырова назначили главой администрации Чеченской Республики.

В 2002 году Ахмат-Хаджи Кадыров возглавил комиссию по разработке Конституции Чеченской Республики. В этом же году его назначили и руководителем группы Госсовета, которая занималась противодействием религиозному экстремизму в РФ.

Президентом Чечни Кадыров Ахмат-Хаджи был избран 5.10.2003 года. Он набрал более 80 процентов голосов избирателей. Ахмат-Хаджи Кадыров стал Первым Президентом Чечни в очень сложное время. Он принял на себя ответственность за судьбу своего народа.

Но Кадырову не суждено было занимать пост Президента Чечни длительное время.

Он неоднократно подвергался покушениям со стороны экстремистов. В результате последних погибло три его родственника и часть личной охраны.

Но террористы все-таки смогли добраться до Кадырова. Уже через год после вступления в должность Президента Чеченской Республики Ахмат-Хаджи погиб во время теракта на стадионе «Динамо» в Грозном. Взрывчатка была заложена под трибуной для важных гостей. Среди их числа находился и Кадыров Ахмат-Хаджи.

В тот день должны были проходить празднества ко Дню Победы. Взрыв произошел внезапно, оборвав жизнь Первого Президента Чечни. Он умер по дороге в больницу, так и не прия в сознание.

Похоронили Ахмата-Хаджи Кадырова на родине, в Курчалоевском районе, в селе Центорой. Позже стадион был переименован, и сейчас в честь Первого Президента республики называется «Ахмат Арена». В данный момент это домашний стадион грозненского футбольного клуба «Ахмат».

Ахмата-Хаджи Кадырова запомнили, как решительного, мудрого, смелого и мужественного человека. Благодаря этому великому человеку люди получили право выбора, свободу и спокойствие.

«Чечня – территория мира и добра»

Терроризм и экстремизм сегодня стали серьёзнейшей проблемой, с которой человечество вошло в XXI столетие. 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта новая памятная дата России, установленная федеральным законом «О днях воинской славы России» от 6 июля 2005 года. Она связана с трагическими событиями в Беслане, когда группа террористов захватила школу и три дня удерживала в заложниках более тысячи человек, большинство из которых были дети.

Ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом в Спецбиблиотеке для слепых 3 сентября была оформлена информационная выставка и была проведена флеш-моб акция «Мы против террора» с раздачей памяток.

Цель мероприятия – информационное противодействие терроризму, формирование активной гражданской позиции у всех категорий граждан. Именно молодые люди чаще всего становятся проводниками чуждой и чрезвычайно опасной для настоящего общества идеологии.

Библиотекарь Цацуева Амина рассказала читателям об истории возникновения терроризма и о наиболее известных терактах последнего десятилетия, подробнее остановилась на трагедии, которая произошла 1 сентября 2004 года в городе Беслан.

16 лет тому назад произошла эта страшная трагедия, которая унесла жизни 334 человек. По разным данным, еще до 150 человек из числа детей и родителей смогли убежать в начавшейся суматохе.

Позже, в первой записке властям, террористы назвали «цену» несогласия: «Если убьют любого из нас, расстреляем 50 человек, если ранят любого из нас - убьем 20 человек, если убьют из нас 5 человек - мы все взорвем. Если отключат свет, связь на минуту, мы расстреляем 10 человек».

Большинство людей загнали в спортивный зал, остальных - в тренажерный и душевые. У всех забрали телефоны, снаружи выставили камеры для наблюдения, а из машины выгрузили взрывчатку. Над головами испуганных детей и родителей начали растягивать «гирлянду» из бомб - между двумя баскетбольными кольцами.

Провода были подведены к двум педалям, на которых террористы были вынуждены дежурить: цепь срабатывала при отпускании, а не наоборот - так боевиков нельзя было ликвидировать без угрозы взрыва. Взрывчатку также расположили на полу спортзала, в дверях и коридорах школы. Стало ясно, что теракт тщательно спланирован: даже тросы были нарезаны на нужную длину.

54 часа бандиты удерживали заложников, издевались над ними, морили голодом, не давали воды, угрожали и расстреливали одних, чтобы запугать других. Даже в таких чудовищных условиях, заложники в том числе и дети, не теряли самообладание, морально и физически поддерживали друг друга, проявляя при этом стойкий пример достойной гражданской позиции. Многие заложники совершили поступки, граничащие с геройством.

Всем читателям библиотекарь подготовила и раздала памятки “Как вести себя при угрозе теракта”.

По противодействию коррупции было проведено 3 мероприятия:

22 июля в рамках реализации программы по борьбе с коррупцией в «РСБС» прошла информационная выставка.

Выставка была посвящена гражданско-правовым аспектам такого социального явления, как коррупционная деятельность. Это одна из наиболее острых проблем современного общества, которой в настоящее время уделяется большое внимание.

Цель выставки - популяризация знаний о способах гражданского противодействия коррупции. Материалы выставки рассказывают об антикоррупционной государственной политике в России, о мерах противодействия коррупции, об ответственности за коррупционные преступления, а также о нетерпимом отношении к коррупции, так как эффективная борьба с ней сегодня немыслима без ответственности всех граждан.

В ходе выставки библиотекарь Цацуева А.А. познакомила с системой мер, направленных на искоренение коррупции, рассказала об ответственности за коррупционные преступления и о социальной опасности последствий этого явления.

На выставке были представлены различные издания из фондов РСБС. Это информационные буклэты, учебные пособия, коллективные научные сборники, памятки, направленные на формирование антикоррупционного мировоззрения читателей библиотеки. Из представленного материала можно было почерпнуть полезную информацию об истории коррупции, о способах ее предотвращения и борьбе с ней.

Литература, представленная на выставке, разделена по темам: законодательная база, виды коррупции в различных сферах (ЖКХ, образование, медицина, бизнес и др.), формирование антикоррупционной культуры, формы коррупции и ее проявление в различных сферах жизни. Выставка была адресована широкому кругу читателей.

«Мы против коррупции»

17 августа в рамках реализации программы по борьбе с коррупцией в Спецбиблиотеке для слепых прошел флэшмоб «Мы против коррупции» с сотрудниками библиотеки.

Флэшмоб был проведен в целях воспитания правового сознания, направленного на формирование антикоррупционного поведения граждан и повышения правовой культуры,

воспитать неприятие коррупции как явление, несовместимого не только с ценностями правового государства, но и с личностными ценностями.

На мероприятии была проведена беседа про исторические предпосылки возникновения коррупции, история развития борьбы с коррупцией. Причины возникновения и роста коррупции в России. Было отмечено что коррупция в России пронизывает все слои общества: органы власти, предпринимателей, общественные организации, тем самым неся негативные последствия как для общества, так и для государства в целом.

Был затронут мировой опыт борьбы с коррупцией, самые интересные методы.

1. В Индии, где взяточничество является практически нормой и любые вопросы решаются при участии должностных лиц, общественной организацией по борьбе с коррупцией «Пятая колонна» в 2010 году была выпущена купюра, которой предлагается рассчитываться с вымогателями. Выглядит эта банкнота так же, как обычная, но вместо надписи «подделка денег преследуется законом» имеется предупреждение — «взяточничество преследуется законом». Купюра имеет номинал ноль рупий. По сообщениям представителей «Пятой колонны», общество с энтузиазмом восприняло эту идею, и тираж банкнот разошёлся очень быстро.

2. Необычный приём используется в Праге (Чехия). Местная туристическая компания предлагает гостям города принять участие в так называемом «Коррупционном туре» — это трехчасовая экскурсия, во время которой посетителям показывают роскошные особняки, дома и участки чиновников и других представителей власти, имеющих связь с нашумевшими политическими делами о взятках. Экскурсии не только пользуются популярностью у туристов, но и поддерживаются чешским правительством, которые обозначают коррупцию как «самое социальное зло».

3. Если в России существует такое понятие, как «презумпция невиновности», то в Гонконге среди чиновничьего аппарата в ходу выражение «презумпция коррумпированности». Для современного Гонконга чиновник, берущий взятки, — нонсенс. Но еще 30 лет назад это считалось обычным делом и 90% служащих были коррумпированы. В 1974 году была организована госструктура под названием «Независимая комиссия против коррупции» (НКПК), с очень высокими зарплатами сотрудников, с офицерами, подчиняющимися только лично губернатору и со сторонними общественными наблюдателями, состоявшими сплошь из интеллигенции и бизнесменов. Госслужащим, жившим на широкую ногу, приходилось самим доказывать, что имущество было приобретено ими законно. Если этого не удавалось, их ждал арест и конфискация имущества. Также большую роль в борьбе с коррупцией сыграли граждане, которые участвовали в работе «Независимой комиссии путем жалоб», информируя власти о случаях мздоимства, а также журналисты, активно освещавшие все громкие процессы. Результат воистину ошеломляющ — за 30 лет уровень коррумпированности удалось снизить с 90% до 3%.

4. В Китае, где антикоррупционное законодательство считается одним из самых жестких в мире, всех чиновников, замеченных или заподозренных в махинациях, ждет суровое наказание вплоть до смертной казни. Также практикуется отрубание рук взяточникам. С 2003 года было публично расстреляно 10 тысяч чиновников, чья вина была доказана, еще 120 тысяч получили по 10–20 лет заключения. Несмотря на это, высокий уровень коррупции в Китае сохраняется. Это и обычные денежные взятки, и торговля должностями, и превышение полномочий, и чрезмерное использование бюджетных денег, и даже взятки в виде сексуальных услуг.

5. Наряду с жестокими способами борьбы с коррупцией, в Китае используются юмористические. Центральной комиссией Коммунистической партии Китая по проверке дисциплины было предложено населению одного из беднейших уездов Цюсянь нарисовать на специально предназначенных для этого стенах домов карикатуры, изображающие чиновников во взятках. В дальнейшем эти комиксы были размещены на официальном сайте Комиссии, что, с комплексом других мер, по сведениям статистики партии, привело к снижению сообщений о коррумпированности чиновников на 221%.

6. Похожий прием, к слову, использовали много веков назад и в Европе. Так, в городе Брюгге (Бельгия) в 1498 году по заказу городских властей были написана картина, живописующая пытку, ждущую нерадивых госслужащих. Картина была предназначена для зала ратуши,

в котором происходили суды и заседания магистрата, она была призвана напоминать судьям об их долге. На полотне известного голландского художника Давида Жерара «Суд Камбиса» изображена казнь над подкупленным персидским судьей Сисамном, который за взятку вынес несправедливый приговор. Когда царь Камбис узнал о случившемся, он приказал казнить Сисамна и снять с него кожу, которой обили кресло судьи. Наместником был назначен его сын, который был вынужден принимать судебные решения, сидя в кресле, обшитом кожей родного отца. Поучительно, не правда ли?

7. В Пакистане, который делит вместе с Россией 127 строчку в коррупционном рейтинге, проводится ежегодный общегосударственный конкурс детского рисунка. Работы победителей о «плохих дядях» публикуются на страницах специальной брошюры и даже на рекламных биллбордах.

8. Ну, и последние три позиции нашего импровизированного рейтинга занимает Россия со своими, как всегда оригинальными антикоррупционными инструментами. Забавный способ противодействия коррупции в ГИБДД используется в некоторых регионах нашей необъятной родины. «Блатные» номера автомобилей (номера с повторяющимися цифрами или буквами) там выдают на авто общественного и муниципального транспорта — «скорой помощи», пожарные машины и даже мусоровозы. Как предполагается, это должно привести к снижению престижа «красивых» номеров и, соответственно, коррупции в этой отрасли.

9. Также интересен опыт СССР, где коррупция приравнивалась к измене родине и прямым образом трактовалась как угроза экономической безопасности государства. За данное преступление предусматривалась смертная казнь с конфискацией имущества, в некоторых случаях — 10 лет с конфискацией имущества.

Коррупция в государственном секторе является одной из основных проблем современности, от успешного решения которой зависит успешное развитие государства и общества в целом.

«Жить по совести без коррупции и взяток»

В «РСБС» 23 сентября была проведена беседа на тему «Жить по совести без коррупции и взяток». Цель данного мероприятия – воспитание у молодого поколения антикоррупционного мировоззрения и понимания, что противостояние коррупции дело всего общества и каждого человека, в частности. В ходе мероприятия участники узнали об истории этой календарной даты, об этом сложном явлении, которое затрагивает все страны и регионы и о том, что коррупция подрывает государственный строй и останавливает экономическое развитие любой страны, даже самой развитой.

По сохранившимся записям летописцев, взятки появились еще в Древней Руси и сразу же с ними стали решительно бороться. Первое же «антикоррупционное законодательство» в России было принято в царствование Ивана III. Организаторы рассказали о том, что такое коррупция и какой вред она приносит и стране, и каждому человеку в отдельности, рассказали о некоторых видах коррупции, с которыми мы можем встретиться в жизни (взятка, подарки, оказание услуг), о разных видах мошенничества. Если мы хотим, чтобы наша республика успешно развивалась, надо бороться с коррупцией. Понятия чести и незапятнанной репутации должны стать незыблемыми для каждого гражданина страны.

В ходе беседы вниманию сотрудников были представлены книги, брошюры и газетно-журнальные публикации, рассказывающие о том, что представляет собой коррупция, каковы её причины, влияние на государство и общество, о мерах противодействия коррупции, об ответственности за коррупционные преступления.

По единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения было проведено 3 мероприятия:

«Ислам- религия мира»

В рамках Духовно – нравственного воспитания подрастающего поколения 24 июля в «РСБС» прошла беседа на тему: «Ислам- религия мира».

В ходе беседы библиотекарь Цацуева А.А. рассказала об исламской цивилизации, истоках ее рождения, истории развития мировой религии, о важности соблюдения пяти столпов ислама,

и о жизни любимца Всевышнего Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует).

Целью беседы являлось обобщение и расширение знаний по основам исламской культуры, совершенствование знаний об истории появления, становления ислама, исламской этики, о жизни пророка Мухаммада, об обязанностях мусульман и воспитании в исламе.

Библиотекарь Амина Цацуева поделилась что Ислам — это религия мира и доброй воли для всех, кто верит во Всевышнего Аллаха и в его посланника Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует), которому за время его пророческой миссии и всей его жизни, как и всем пророкам до него, было нелегко нести слово Аллаха и смысл последнего Писания Всевышнего Священного Корана. Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) прошел через многие страдания и непонимания со стороны врагов — многобожников, идолопоклонников, которые всеми возможными способами пытались потушить огонь веры в сердцах верующих людей, но как бы ни пытались недоброжелатели что-либо изменить, Слово Аллаха по сей день живет в сердцах и умах мусульман, и Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) является наилучшим примером для подражания.

«Религиозный деятель Кавказа Шейх Дени Арсанов»

6 августа ГБУ «Спецбиблиотека для слепых» была организована и представлена книжная выставка «Религиозный деятель Кавказа Шейх Дени Арсанов», приуроченная памяти религиозного деятеля Шейха Дени Арсанова (да будет доволен им Аллах).

Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим о жизни и деятельности Шейха Дениа Арсанова (да будет доволен им Аллах) что он родился в 1851 году в семье Арсангирея (Арса) Тагирова из тейпа энгеной. Местом его рождения считается Алхан-Юрт, откуда вскоре Арса с семьей переселился в Зебир-Юрт Надтеречного наибства Чеченского округа.

Шейх Дени Арсанов (да будет доволен им Аллах) был главой крупнейшего религиозного братства Чечни и Ингушетии, выдающийся общественно-политический деятель Северного Кавказа конца 19-начала 20 вв.

Его помнят, как шейха-провидца, миротворца и мудреца. Шейх Дени Арсанов (да будет доволен им Аллах) один из почитаемых «эвлия» в северокавказском регионе и за его пределами.

В ноябре 2007 года в чеченском селе Кень-Юрт состоялось открытие «зиярата» Шейха Дени Арсанова (да будет доволен им Аллах). Дом, в котором когда-то жил святой шейх, отреставрирован на средства фонда имени Ахмата-Хаджи Кадырова.

В любую погоду на его зиярате можно встретить массу страждущих и просящих здоровья и покровительства людей. Обряд зиярта включает в себя, как правило, чтение возле могилы отдельных сур Корана и молитвы к святому, обход вокруг могилы.

Шейху Арсанову (да будет доволен им Аллах) часто приходилось выступать в роли миротворца, особенно, когда вопрос касался примирения кровников.

Не было случая, чтобы он не смог примирить враждующих между собой семьи горцев. Поэтому в случае разрешения тяжелых конфликтов, многие чеченцы или ингуши обращались именно к Шейху Дени Арсанову (да будет доволен им Аллах).

Когда возник конфликт из-за земли между такими чеченскими обществами, как Атагинцы и Варандинцы, благодаря авторитету и непосредственному участию в урегулировании Шейха Дени (да будет доволен им Аллах) этот конфликт был разрешен. Один из самых ярких моментов, является, что именно Дени Шейх Арсанов (да будет доволен им Аллах), обратил в Ислам определенную часть Осетии (Осетин).

Только человек с истинным Иманом, Авлия, с мудростью и силой Камил-Шейха (совершенный Шейх) — мог нести Имя Аллаха в народы и призывать всех к миру и уважению, и поклонению Аллаху и сунне Пророка Мухаммеда (С.А.С)! Он проводил миротворческую политику среди чеченцев и казаков, которых, по многочисленным историческим исследованиям, натравливали друг на друга большевики. Единомышленником чеченского Шейха был и первый войсковой атаман Терского казачьего

войска Михаил Каулов, выступавший за союз горцев и казаков. «13 декабря 1917 года бесстрашный атаман был растерзан толпой озвевших солдат-дезертиров на станции Прохладная. Эта смерть стала настоящей трагедией для всего Терека. Признанный руководитель Терского казачества, вдохновитель Юго-Восточного Союза казаков и горцев, создатель и глава Терско-Дагестанского правительства был тем сильным лидером, под руководством которого сторонникам мира и порядка удавалось удерживать массы от конфронтации.

После убийства Каурова Терский край захлестнули кровавые волны межнациональных и гражданских войн. Одним из тех, кто в это тяжелое время стоял рядом с терским атаманом, кто пытался остановить вражду и ненависть, был Шейх Дени Арсанов (да будет доволен им Аллах), один из самых почитаемых религиозных деятелей Кавказа. «Если бы в этой бойне я потерял отца, брата, мать, то и тогда бы принял все меры к достижению соглашения и буду бесконечно рад, когда оно будет выполнено». (Из выступления Шейха на примирительном совещании казаков и вайнахов). Дени Арсанов (да будет доволен им Аллах) не долго прожил после гибели Михаила Каурова. Две недели спустя (27 декабря 1917 г.) он отправился в сопровождении мюридов к казачьим руководителям в станицу Грозненскую. Миротворческая миссия обернулась трагедией: Шейх и его спутники были коварно убиты (да примет Аллах их Газават).

По заключениям историков, гибель Шейха Дени Арсанова (да будет доволен им Аллах) не разожгла вражду, напротив, примирila народы: после этого русское казачество и чеченцы с ингушами не конфликтовали.

На выставке были представлены книги: «Шейхи Дени и Багаудин Арсановы» Р. Албагачиев, «Накибандийский Шейх Дени Арсанов» В.Х.Акаев.

«Той, что дарует нам жизнь и тепло»

18 сентября в ГБУ «РСБС» прошел Праздничный концерт ко Дню Чеченской женщины на тему «Той, что дарует нам жизнь и тепло». В ходе мероприятия, гости узнали о том, что День чеченской женщины был учрежден указом главы Чеченской Республики Рамзаном Кадырова в 2009 году. Он ежегодно празднуется в третье воскресенье сентября. В зале прозвучали такие имена чеченских женщин, как имя Майлин Таймасха или Таймасха Молова из чеченского селения Гехи, которая в течение 10 лет воевала против царских войск, Дадин Айбика, которая была во главе 46 женщин, бросившихся в реку Терек, чтобы их не касались руки тех, кто был повинен в поджоге их села и убийстве их родных. На мероприятии выступили: солистка департамента культуры Мэрии г. Грозного – Малика Сайдуллаева, солисты Чеченской государственной филармонии им. А. Шахбулатова - Абубакар Исраилов и Абдурахман Беталгириев. Для гостей так же выступил сотрудник библиотеки для слепых Рустам Мальцаев. Он прочитал авторское стихотворение и исполнил песни «Седарчи», «Нохчи Йо1», «Хаз ма ели». В завершении мероприятия директор ГБУ «РСБС» Басханова Айшат Шариповна поздравила всех женщин с наступающим праздником.

По профилактике правонарушений и борьбе с преступностью было проведено 1 мероприятие:

«Закон обо мне и мне о законе»

4 сентября в Спецбиблиотеке для слепых прошла беседа «Закон обо мне и мне о законе» по профилактике правонарушений и борьбе с преступностью. Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим, когда была издана первая Конституция, почему она является основным законом нашей страны, сколько раз были внесены изменения.

Законодательная власть – одна из трех важнейших ветвей власти. И независимо от того, какая власть – законодательная или исполнительная – в тот или иной период развития страны является сильнейшей, избранное населением страны законодатели имеют огромное влияние на жизнь государства.

Действующая Конституция Российской Федерации была принята в 1993 году. Она пришла на смену Основным законам Российской империи 1906 года и конституциям РСФСР 1918, 1925, 1937 и 1978 годов.

В начале 2020 года президентом Владимиром Путиным был предложен законопроект № 885214-7 о поправке к Конституции, в марте 2020 он был принят (206 изменений в главы 3—8). Корректировки вступили в силу как одобренные большинством участников общероссийского голосования.

Присутствующие узнали не только о том, какие права и свободы человека и гражданина гарантированы Конституцией РФ, но и о конституционных обязанностях, что закон - это нормативно правовой акт, принимаемый законодательным органом власти, никто не вправе отменить его или изменить кроме того органа, который его создал.

В ходе беседы было отмечено понятие «закон» оценивается как самое употребляемое в юриспруденции и нормативно правовых актах.

В узком значении законодательство составляет только законы, в широком – охватывает все нормативные правовые акты.

Для мероприятия была оформлена тематическая полка «Закон обо мне и мне о законе», на которой была представлена литература правового характера.

Внеплановые мероприятия – 54

Книжная выставка, посвященная творчеству Ф. Кафки 9 июль

Книжная выставка к 115- летию со Дня рождения Л.А.Кассиля 10 июль

Выставка – просмотр «Сказки народов мира» 10 июль

Выставка ко Дню рождения В.С.Пикуля 13 июль

Выставка к Международному дню шахмат 20 июль

Выставка, посвящённая творчеству С. Кинга 21 июль

Выставка новейшей литературы 21 июль

Выставка классической и современной литературы 23 июль

Выставка новинок мусульманской литературы 24 июль

Выставка ко дню памяти Высоцкого 25 июль

Выставка ко дню рождения Шукшина 25 июль

Выставка, посвящённая творчеству Достоевского 25 июль

Выставка, посвящённая творчеству поэтов и писателей 25 июль

Выставка, посвящённая творчеству Достоевского 25 июль

Выставка новинок для слабовидящих читателей 27 июль

Выставка новинок детской литературы 27 июль

Выставка книг по психологии 27 июль

Выставка литературного жанра детектив 28 июль

Выставка ко дню дружбы 28 июль

Выставка, посвященная 170-летию Ги Де Мопассана 5 август

Выставка к Всемирному дню борьбы за запрещение ядерного оружия 6 август

Выставка к Всемирному дню книголюбов 7 август

Выставка, посвященная поэме «Руслан и Людмила» 11 август

Выставка к Международному Дню молодежи 12 августа

Выставка, посвященная зоологу Дж. Даррелл 13 август

Выставка, посвященная жизни и творчеству В.Скотта 14 август

Выставка для дошкольников посвященная доброте 18 август

Выставка литературы, посвященная теме любви 18 август

Выставка о приключениях посвященная дружбе 19 август

Выставка к Всемирному дню фотографии 20 август

Выставка ко Дню рождения Р.Брэдбери 20 август

Выставка, посвященная теме спорта 21 август

Выставка, посвященная животным 21 август

Выставка, посвящённая творчеству Ч. Диккенса 25 август

Выставка к юбилею немецкого писателя И. В. Гете 28 август

Выставка к 270-летию со дня рождения А. Н. Радищев 28 август
Выставка ко Дню ветеринара 28 август

Выставкой к 120-летию со дня рождения А.П.Платонова 28 август

Выставка ко Дню окончания Второй мировой войны 2 сентябрь

Выставка к годовщине смерти И.С.Тургенева 3 сентябрь

Выставка ко Дню Гражданского согласия и единения 4 сентябрь

Выставка ко дню рождения Л.Н.Толстого 9 сентябрь

Выставка к 130-летнему юбилею А.Кристи 15 сентябрь

Выставка к 15-летию романа «Сумерки» С.Майер 15 сентябрь

Выставка словарей и энциклопедий – 16 сентябрь

Выставка, посвящённая теме гигиены и жизни человека 17 сентябрь

Выставка к 425-летию пьесы У.Шекспира «Ромео и Джульетта» 17 сентябрь

Выставка детских сказок 18 сентябрь

Выставка к 120-летию С.И.Ожегова 22 сентябрь

Выставка к Международному дню мира 23 сентябрь

Выставка ко дню рождения В.А.Степанова 25 сентябрь

Выставка, посвященная творчеству С. Есенина 29 сентябрь

Организованные выставки: 54

Субботники, трудовые акции 4

За 3 квартал было проведено 4 субботника

Директор

А. Ш. Басханова

Исп: Ф.Х.Гацаева
Тел: 89298932591